
       
 

 

冬を感じる寒さになりました 

 

風が寒く感じるようになってきました。日中の日なたではあたたかく感じることもありま

すが、朝晩だけでなく日中でも寒さを感じ、冬の訪れを思います。 

さて、１２月、２学期末です。３学期や学年末につなげていけるように、学習のまとめや

生活のふりかえりをしてほしいと思います。 

寒さがだんだんと厳しくなってきますので、健康管理に気をつけて、元気に過ごしてほし

いと思います。ご理解ご協力をお願いいたします。 

 
 

〇修学旅行(広島)に行きました（６年生） 
 

１１月１７日(日)～１８日（月）に、６年生は広島に修学旅行に行ってきました。１日目

は平和学習に取り組み、原爆の子の像の前で平和集会を行った後、広島平和記念資料館を見

学し、平和記念公園内を語り部さんと散策しました。各所の説明と平和への思いを語り部さ

んから聞き、考えを深めていました。２日目はカッター体験や藻塩づくり体験、浜遊びをし

ました。子どもたちは先々の活動を把握し余裕をもって行動できたことで、みんなで楽しむ

時間を多く持つことができたと思います。協力し合って、充実した修学旅行にしていました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
学 校 だ よ り 守口市立八雲東小学校 

校 長    萱  野   壮  

  令和６年１２月号 

〈教育目標〉自ら学ぶ意欲を持ち、心豊かで、たくましく生きる子どもの育成 

平和集会 
全校で作った「折り鶴」を捧げました。

平和への思いを込めて、歌いました。  平和記念資料館 
さまざまな資料や展示物を、真剣な

表情で、見て学んでいました。 平和公園 
園内を散策し、語り部さんの説明や思

いのこもった話を聞いていました。 

浜遊び 
きれいな貝殻を見つけたり、海を眺め

たり、散歩をして楽しみました。 カッター体験 
気持ちを合わせて、ぐんぐん進むよう

になっていきました。 藻塩づくり体験 
「かん水」をゆっくり注ぎ、溢れない

ようにじっくり見守りました。 



〇パッ！電気がついた！（３年生） 
１１月２２日（金）に、電池づくりの出前授業がありました。

この出前授業では、電池が作られた歴史や電池のしくみなどを

学び、その後実際に電池を作ってみました。 

黒い粉を入れたり、木づちでたたいたり難しいところがあり

ましたが、友達と協力し自分だけの素敵な電池が完成しました。

ドキドキしながら豆電球とつなぎ、電気がついた時には歓声が

上がりみんなで喜びました。 
 

〇マラソン月間、頑張りました！ 
１１月４日～１２月６日の間、マラソン月間として長休時に

マラソンを行いました。１・３・５年生は水・金曜日、２・４・

６年生は火・木曜日に、低・中・高学年用のそれぞれのコース

を５分間走りました。 

１１月２２日(金)の半日参観でも実施し、がんばって走る姿

をお家の方に見てもらうことができました。 

期間の後半には、徐々に自分のペースで走ることにも慣れてきて、時間内を走り切ってい

ました。粘り強くがんばる心と体づくりをこれからも大切にしてほしいと思います。 
 

〇ミシンでエプロンづくり（５年生） 
 

１１月２６日（火）、家庭科の授業でエプロンを作っています。

お気に入りの布地に、ペンで印や線を引いたり、針で仮止めをし

たりしながら、ていねいにミシンで縫っていました。 

慣れない作業なので、一人では難しいところは班の人と教え合

い協力しながら少しずつ進めていました。 

素敵なマイエプロンの完成が楽しみです。 
 

〇ながさくらべをしよう（１年生）  
１１月２７日（水）に、算数の学習で「ながさをくらべよう」

に取り組みました。いろいろなものの長さを紙テープで測り、そ

の測った紙テープを画用紙に張り付けて、長さを比べました。 

ふでばこの長さ、机の長さ、教科書の長さなど測り始めると興

味が出て、いろんなものの長さを測って、貼り付けて、くらべて

いました。さあ一番長かったのは何だったかな？ 
 

〇点字体験（４年生）  
 

１１月２８日（木）に、点字体験の出前授業がありました。福

祉の学習として、さまざまな場所で目にする点字について、どの

ようにして作ったり読んだりするのかを学びました。 

凸の位置で読むことを知り、実際に点字器や点筆を使って、自

分の名前を点字で表してみました。作った点字を講師の先生に見

てもらい、名前を呼んでもらっていました。 
 

〇咲くのが楽しみ（２年生） 
１１月２９日（金）に、『桜の園』の方から、花(パンジー)の

苗をいただきました。ちいさな苗を受け取り、一人ひとりの鉢に

植えるときには、優しくていねいに植えていました。春になり花

が咲くのが楽しみですね。 


